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Здравствуйте!
Перед вами описание носков «Рада».

Пожалуйста, ознакомьтесь с информацией до начала работы.
Описание составлено для классического способа провязывания петель.

Для работы вам понадобятся:

•  тонкая носочная пряжа, 390-425 м на 100 гр, предпочтительно Lana Grossa Cotton Bamboo 
(40% хлопок, 20% шерсть, 25% вискоза, 8% полиамид, 7% полиэстер), но возможно и 
использование обычной (75% шерсть, 25% полиамид), приблизительно 50-65 гр;

•  спицы, основные 2,25, для манжеты 2,5 (если вяжете очень плотно, возьмите спицы толще, 
если свободно, то потоньше);

•  бросовая нить;

•  крючок;

•  маркеры;

•  игла для сшивания.

Схемы представлены для трех вариантов вязания на разное количество петель в обхвате: 
60, 68 и 76. Можете связать сначала образец для определения нужного или, основываясь 
на опыте, решить экспериментальным путем. 



перекрестить две петли с наклоном 
вправо, провязав их лицевыми и добавив 
между ними накид

перекрестить две петли с наклоном 
влево, провязав их лицевыми и добавив 
между ними накид

провязать накид скрещенным влево, 
к центру пятки (ввести правую спицу справа 
налево и провязать лицевой за заднюю 
стенку)

Условные обозначения

лицевая

изнаночная

накид (чтобы рабочая нить лежала поверх спицы
в противоположную от вас сторону)

нет петли

начало ряда

две вместе лицевой с наклоном влево

две вместе лицевой с наклоном вправо

три петли из одной (правую спицу введите в петлю справа налево, как в изнаночную, чтоб 
скрестить ее, и поднимите находящуюся за ней протяжку. Теперь вывяжите три петли: лицевая, 
накид, лицевая. Если у вас была обычная резинка 1×1, то вяжите элемент в петлю нижнего ряда, 
тоже скрестив ее)



провязать накид скрещенным вправо, к центру пятки (развернуть накид левой стенкой 
вперед и провязать лицевой за переднюю стенку)

                    перекрестить две петли с наклоном влево, провязав обе лицевыми

                    перекрестить две петли с наклоном влево, провязав верхнюю лицевой, 
нижнюю изнаночной

                    перекрестить две петли с наклоном вправо, провязав обе лицевыми

                    перекрестить две петли с наклоном вправо, провязав верхнюю лицевой, 
нижнюю изнаночной

обвитие в лицевом ряду (петлю 
снять как лицевую за переднюю стенку, 
обвести нитью, проведя ее с изнаночной 
стороны работы на лицевую. Петлю 
вернуть на левую спицу)

обвитие в изнаночном ряду (петлю 
снять как изнаночную, обвести нитью, 
проведя ее с изнаночной стороны работы 
на лицевую. Петлю вернуть на левую спицу). 

Про обвития можно 
посмотреть в видео 
«Носки от мыска» 
на моем ютуб-канале 
Юлия Красовская 
@pervoe_marta 
в эпизоде про пятку.

провязать две вместе с наклоном 
влево, вывязав три петли: лицевая, накид, 
лицевая

провязать две вместе с наклоном 
вправо, вывязав три петли: лицевая, накид, 
лицевая



косая планка узора

центральная косая
планка, А или Б

боковая ажурная дорожка

ажурные дорожки

поднять обвитие на спицу 
и провязать вместе с петлей лицевой 
за заднюю стенку

поднять обвитие на спицу 
и провязать вместе с петлей изнаночной

три вместе лицевой, центральная 
снизу

три петли из трех (сложить три 
вместе, центральная снизу и вывязать 
лицевую, накид, лицевую)

две вместе с наклоном вправо 
изнаночной (ввести спицу справа налево 
в две петли и провязать вместе)

ЦП       центральная петля



Манжета

Если вы вяжете из Cotton Bamboo, то следуйте описанию. Если пряжа не обладает 
стрейчевым эффектом, то можно сохранить способ набора, а потом просто выполнить 
20 рядов резинки 1×1, без смены номера спиц, скрещенными или нет, по желанию. 

Набор происходит на бросовую нить. 
Свяжите крючком цепочку из 60/68/76 
воздушных петель (либо наберите крючком 
на спицу), замкните ее в кольцо. Основной 
нитью сделайте скользящую петлю на спице 
2,25 (1). Она фиксирует петли набора, 
не провязывается, а просто переснимается. 
И наберите пряжей нужное количество 
петель (2, 3).

В первом ряду (и в следующих тоже) 
переснимите скользящую петлю, потом 
провяжите все набранные петли за заднюю 
стенку, таким образом скрещивая их (4). 
И затем еще два ряда обычными лицевыми. 
Всего 4 ряда, включая набор (5).

Теперь можно снять бросовую нить 
и распустить скользящую петлю. Начало ряда 
определяется хвостиком нити.

Далее возьмите спицы большего размера 
(на 0,25-0,5), провяжите ряд резинки 1×1, 
а в следующем вяжите только изнаночные 
петли, лицевые снимайте, оставляя нить за 
работой. Повторите эти два ряда еще 9 раз. 
Итого получится 20 рядов резинки со снятыми 
петлями. Для варианта на 76 п. уместно будет 
связать 24 ряда.

Теперь можно проверить манжету на 
растяжимость, надев ее на ногу или растянув 
вдоль линейки, чтобы она проходила косой 
обхват стопы, но и не болталась.

Далее вязание продолжается на спицах меньшего размера, с которых начинался набор.

1

2

3

4

5



Общая схема носка
 Следующий этап это общая схема носка, при вязании которой количество петель становится 

в 1,5 раза больше (6090, 68102, 76114).

Не забудьте при необходимости сменить спицы.

Под чертой условно изображена резинка манжеты, обозначения обычные, чтоб не добавлять 
символ снятой петли. 

Крайние петли (5, 9, 9) подчеркнуты синей линией и имеют одинаковую нумерацию для 
вязания симметричных носков. Один носок вы вяжете, используя левую сторону схемы (А), 
другой по правой стороне (Б).

Если вы вяжете способом magic-loop, то предлагаю разделить петли примерно посередине 
пятки и верха (сбоку от центральной косой планки). Таким образом петли прибавляются 
на обеих спицах более равномерно. И при провязывании петель от элемента           в начале 
второго ряда лучше сразу лицевую и изнаночную перекинуть на другую половину вязания, 
чтобы удобнее было продолжать линию прибавок.

Ажурные дорожки из трех петель изображены обыкновенно, но провязывались мной 
с подвыподвертом. При провязывании двух вместе влево снимаю петлю как лицевую, 
следующую (полученную из накида) вяжу за заднюю стенку и протягиваю ее через снятую. 
При двух вместе вправо среднюю петлю ажурной дорожки разворачиваю левой стенкой 
вперед и потом две вместе, вводя спицу слева направо. В результате средняя петля 
в элементах две вместе скрещивается симметрично. Но это необязательный нюанс вязания.

Пятка и подошва
После окончания общей схемы начинается закрытие пятки и сокращение петель. 

Сначала схема выполняется поворотными рядами, потом продолжается круговое вязание. 
По верхней части носка следуйте схеме узора. Первый круговой ряд (24/26/28 в схеме) 
продолжается первым рядом раппорта. Ажурные дорожки по бокам схем (подчеркнуты 
зеленым) используются только для «сцепки» раппорта верхнего узора и пятки, удваивать 
их не нужно.  Верхний раппорт повторяется до достижения нужной длины стопы перед 
началом вязания мыска. 

После выполнения всех убавок можно по глади подошвы определить сколько см надо 
оставить для мыска соответственно вашей схеме и продолжить круговое вязание до остановки 
на последнем ряду раппорта верхнего узора.

Мысок
Мысок носка сродни ленточному, убавки совершаются вдоль боковых уже 

не ажурных дорожек (подчеркнуты зеленым). И в первом ряду мыска средняя 
петля в них становится изнаночной. 

Красная клеточка означает окончание вязания, дальше попетельное 
сшивание. По этому куаркоду вы найдете видео с подробным описанием 
процесса сшивания.



Примечания

1. Чтобы лицевые по бокам от центральной изнаночной петли пятки выглядели приличнее, 
я провязывала ее бабушкиным способом.

2. Обвитие в последнем изнаночном ряду (23/25/27) схемы пятки, после которого начинается 
круговое вязание, лучше делать тоже с разворотом петли. То есть снять ее как лицевую, 
обвести нитью и далее вязать по кругу. Таким образом потом будет легче поднять обвитие 
на спицу и провязать петлю за заднюю стенку вместе с ним. 

3. Модель имеет техническую особенность — манжета спереди находится выше, чем сзади. 
Сильнее это выражено на пряже Cotton Bamboo из-за бóльшей плотности по рядам (56 р/10 см 
в сравнении с 48 р/10 см на обычной носочке). Соответственно, 33 р общей схемы на 68 п дают 
высоту пятки на сантиметр меньше. При этом впереди находится плотный узор косой планки, 
подпирающий манжету, из-за чего там могут быть морщинки и складочки.

Для лучшей посадки носка (хотя индивидуальные особенности ног никто не отменял) нужно 
связать достаточную длину стопы, чтобы маркер, который ставится в начале схемы пятки, 
не уходил под нее, тем самым скрадывая высоту. Это для любой пряжи важно, он должен 
находиться на «углу» пятки.

Для Cotton Bamboo и других стрейчевых пряж могу предложить связать «азиатский росток» 
в носке)) Розовые носки связаны с добавлением трех пар укоротов.

После выполнения общей схемы и перед началом следующей продолжайте вязать 
поворотными рядами заднюю стенку пятки и обвейте сначала дальние петли от центральной 
изнаночной (1), потом средние (2), а потом ближние (3). Все они выделены квадратиками 
в верхней нумерации общей схемы. Таким образом эти обвития не совпадут с обвитиями 
в схеме пятки и не помешают вязанию. Потом их так же нужно будет поднять на спицу 
и провязать. 

4. Так как любая вязальщица/щик человек творческий, вполне возможно вам захочется 
что-то подстроить под себя (набор и количество петель, способы разворотов, связать всё 
резинкой или даже гладью, но с сохранением конструкции и т.д.). Всё в описание не впихнёшь, 
но буду благодарна за упоминание меня как автора при полном или частичном исполнении.

5. Если вам «посчастливится» найти ошибку, сообщите мне, пожалуйста, чтобы можно было 
откорректировать.
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ОБЩАЯ СХЕМА НОСКА НА 60 ПЕТЕЛЬ
А

А Б

Б

СХЕМА ВЕРХНЕГО УЗОРА. РАППОРТ
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ОБЩАЯ СХЕМА НОСКА НА 68 ПЕТЕЛЬ
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СХЕМА ВЕРХНЕГО УЗОРА. РАППОРТ
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